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[bookmark: _GoBack]с последующим прохождением службы в прокуратуре края
В адрес управления образования администрации Чугуевского муниципального округа поступила информационное письмо от 03.03.2021 г. № 21-1-2021 об организации отбора прокуратурой района первичного отбора кандидатов для целевого обучения в государственных образовательных организациях высшего образования с последующим прохождением службы в прокуратуре края.
           Генеральной прокуратурой Российской Федерации ежегодно распределяются места в ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮУ)», Санкт-Петербургском юридическом институте (филиале) ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации», ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия», институте прокуратуры ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет».
            Кроме того, с 2021 года будет производиться набор студентов в Дальневосточный юридический институт (филиал) ФГКОУ ВО «Университет прокуратуры Российской Федерации».
             Подробная информация о конкурсном отборе кандидатов в абитуриенты размещена также на едином портале органов прокуратуры Российской Федерации в разделе «новости».
            Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 02.10.2020 г. № 518 «Об установлении минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам, по которым проводится прием на обучение в федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации» в 2021/2022 учебном году» установлены значения минимального количества баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным программам, по которым проводится прием на обучение в федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации» в 2021-2022 учебном году: русский язык – 50 баллов, обществознание – 60 баллов, история – 50 баллов.
               По всем возникающим вопросам о конкурсном отборе кандидатов для целевого обучения обращаться помощнику прокурора района Коротовских М.В. по тел. 24-3-40.
              














