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   Каждый одиннадцатиклассник встречается с финальным испытанием школьной жизни – со сдачей ЕГЭ. Для большинства школьников данное явление является стрессовой ситуацией. И это объяснимо, ведь для успешной сдачи единого государственного экзамена требуется немало усилий, усидчивости, практики и знаний.
   Существует еще одна актуальная проблема – неопределенность детей в выборе предмета экзамена. Об этом следует позаботиться заблаговременно, так школьники смогут заранее подготовиться и сдать ЕГЭ на высокие баллы. В этой статье мы подробно расскажем будущим выпускникам и их родителям о том, какие предметы необходимо сдавать в качестве обязательных, а какие в качестве основных, и раскроем все нюансы итоговой аттестации.
Какие предметы сдавать обязательно всем?
Для получения аттестата об окончании школы достаточно сдать 2 предмета: русский язык и базовую математику.
   Экзамен по математике подразделяется на 2 уровня — базовый и профильный. Профиль является неотъемлемым экзаменом для поступления в ВУЗ с технической, экономической или IT-направленностью. Если вы планируете связать свою жизнь с гуманитарной или творческой профессией, то вам будет достаточно базового уровня, оцениваемого по пятибалльной шкале, в то время как усложненная версия математики имеет максимум в 100 баллов.
   ЕГЭ по русскому языку состоит из тестовой и развернутой части. 
Какие предметы сдают в качестве экзамена по выбору?
ЕГЭ проводится по 10 предметам, приведенным ниже:
· Профильная математика
· Физика
· Химия
· История
· Биология
· География
· Обществознание
· Информатика
· Иностранные языки (английский, китайский, испанский, французский, немецкий)
· Литература
  Для поступления в ВУЗ помимо обязательных экзаменов достаточно сдать еще 2 по выбору. 
Комбинацию дисциплин мы рассмотрим чуть ниже. Они будут зависеть от профессии, выбранной школьником. Максимального количества предметов для сдачи нет. Но нет смысла сразу хвататься за все. Лучше определить для себя любимое направление и активно развиваться в нем, нежели брать все, но поверхностно.
Какие предметы сдавать для поступления в ВУЗ по профессии?
Сгруппируем экзамены по гуманитарному и техническому профилю.
Техническая и естественно-научная направленность
· Профильная математика + физика = авиастроение, горное дело, машиностроение, наноинженерия, электроника, наноэнергетика
· Профильная математика + информатика = информационные технологии, программная инженерия, инфокоммуникационные технологии
· Профильная математика + обществознание = экономика, менеджмент, управление персоналом, бизнес
· Химия + биология = лечебное дело, стоматология, педиатрия, медицинская биохимия
Гуманитарная направленность
· Обществознание + история = юриспруденция, реклама и связи с общественностью, политология, регионоведение, культурология
· Иностранный язык + история = лингвистика, переводоведение
· Иностранный язык + литература = журналистика, филология
· География + литература = документоведение, архивоведение
· География + химия = агрономия, агрохимия
Как выбрать предмет для сдачи?
Существует несколько подходов для выбора сдаваемой дисциплины на экзамене:
Сдавать тот предмет, по которому наблюдается высокая успеваемость
Но нужно не забывать о том, что оценки не всегда отражают реальное знание того или иного профиля.
Сдавать тот экзамен, в чем есть заслуги и неподдельный интерес
Все люди разные, со своими предпочтениями, увлечениями. И у каждого человека есть то направление, к которому лежит душа, которое нравится изучать. Например, если выпускник любит изучение исторических событий государства, исследование исторических источников, то у него не возникнет проблем при сдаче ЕГЭ по истории.
Сдавать тот экзамен, что рекомендуют родители или учителя
Часто случается так, что школьники еще не определили свой жизненный путь. В такие моменты на помощь приходят учителя и родители, имеющие за спиной немалый опыт. Они точно так же в молодости определялись со своей специализацией и могут дать совет ребенку на основе знаний.
Проведение глубокого самоанализа своих способностей
Достаточно поставить перед собой несколько вопросов, которые помогут сделать выбор: 1) в каких условиях труда я бы хотел(а) работать? 2) какие предметы даются мне легче: гуманитарные или технические? 3) на какой уровень оплаты труда я буду рассчитывать в будущем? 4) что мне интересно изучать и никогда не бывает в тягость? 5) какие у меня есть достижения? 6) С какой наукой они связаны? Рассуждая на эту тему, в воображении школьника соберется наиболее полное представление о своем дальнейшем обучении и о ближайших экзаменах.​
Самые сложные предметы ЕГЭ для сдачи
Для определения самых труднодоступных экзаменов обратимся к статистическим данным.
Анализируя, можно сделать вывод о том, что выпускники лучше всего справляются со сдачей русского языка. Самые низкие показатели средних баллов наблюдаются у профильной математики, физики, химии и истории. И это легко объясняется — ученики от волнения допускают ошибки в расчетах или не могут справиться с модифицированной задачей при решении технических предметов. А история — предмет, который известен своим огромным объемом информации и анализом исторических показателей, что не всегда дается просто.
Отменят ли ЕГЭ в 2022 году?
   ЕГЭ в 2022 отменять не планируют. Будут лишь внесены некоторые корректировки в экзамен, исходя из эпидемиологической ситуации, возникшей из-за коронавирусной инфекции. В ближайшие годы ученики все так же будут проходить процедуру итоговой аттестации в виде ЕГЭ, т.к. аналоги для беспристрастного и честного поступления в ВУЗ еще не разработаны.
Какие предметы ЕГЭ сдавать на дизайнера?
[bookmark: _GoBack]   Дизайнер – увлекательная профессия, в которой требуются работники с богатой фантазией и высоким уровнем креативности. Они отвечают за творческую составляющую человеческой жизни. Дизайнеры могут найти себя в разных направлениях. Например, дизайн одежды, графика, полиграфия, интерьер и т.д. Они разрабатывают логотипы, предметы одежды, иллюстрации, оформление помещения и многое другое. Обязательным предметом для сдачи является литература, а также вступительное творческое испытание для выявления способностей абитуриента. Минимальные проходные баллы начинаются от 150 в сумме за экзамен по русскому языку, литературе + вступительные. Веб-дизайнерам требуется сдача ЕГЭ по профильной математике и информатике.
Какие предметы ЕГЭ сдавать на психолога?
Психолог изучает психические явления личности с целью оказания психологической помощи и поддержки. Например, он помогает решить семейные проблемы, возрастные, проблемы проявления человека в обществе. Для поступления на факультет «Психология» необходимы баллы по итогам экзамена по биологии, русскому языку и профильной математике/обществознанию. Бюджетные места в среднем начинаются от 55 баллов за каждый из 3-х предметов.

Вывод
ЕГЭ для школьников считается непростым периодом в их жизни. Экзамен открывает двери ученикам в дальнейшую взрослую жизнь, где они смогут проявить себя в своем любимом направлении и внести вклад в общественное развитие. Выбор предмета для сдачи за пару лет до ЕГЭ позволяет в полной мере подготовиться к предстоящим испытаниям и успешно справиться с ними. Ничего не бойтесь, добросовестно занимайтесь подготовкой, тогда у вас обязательно все получится!

